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Ortsteilrat Sulzer Siedlung Erfurt, 21.01.2016 

OR SUS/001/2016  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Sulzer Siedlung am 19.01.2016 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Stotternheimer Platz 22, 

99087 Erfurt-Sulzer Siedlung  

Beginn:  

 

18:30 Uhr 

Ende: 

 

19:05 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter: Herr Stampf 

Schriftführerin: Frau Schliefke 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 4. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 4.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Repräsentationsmittel des Ortsteilbürgermeisters 

0060/16 

   

 4.2. Verwendung der Mittel aus der Vermietung von Räumen 

im Bürgerhaus entsprechend der Betreiber- und Nut-

zungsordnung 

0061/16 

   

 4.3. Verwendung finanzieller Mittel nach § 16 Ortsteilverfas- 0062/16 
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sung - Herausgabe SUSI-INFO 

   

 5. Ortsteilbezogene Themen  

   

 6. Informationen  

   

 7. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

24.11.2015 
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

 

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Es liegen keine Änderungsanträge vor, somit wird nach der vorliegenden Tagesordnung 

verfahren. 

 

 

 

 3. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates vor. 

 

 

 

 4. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

  

 4.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Repräsentationsmittel des Ortsteilbürgermeisters 

0060/16 

   

beschlossen Ja 7  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

 

Entsprechend § 19 a und f, Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt werden dem  Orts-

teilbürgermeister oder einem von ihm Beauftragten zur Erfüllung der Repräsentationsauf-

gaben finanzielle Mittel in Höhe von 300,00 EUR zur Verfügung  gestellt. Für den Verwen-

dungsnachweis werden bereits getätigte Ausgaben anerkannt. 

 

 

 4.2. Verwendung der Mittel aus der Vermietung von Räumen 

im Bürgerhaus entsprechend der Betreiber- und Nut-

zungsordnung 

0061/16 

   

beschlossen Ja 7  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   
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Beschluss: 

 

Entsprechend § 2 Abs. 2 der Betreiber- und Nutzungsordnung für die Vergabe und Benut-

zung von Räumen in Bürgerhäusern der Landeshauptstadt Erfurt werden die Mieteinnah-

men für die Ausstattung und bauliche Unterhaltung des Bürgerhauses verwendet. 

Der Ortsteilbürgermeister entscheidet eigenverantwortlich über die notwendigen Maß-

nahmen und darüber, welche Gegenstände angeschafft werden. 

Die Verwaltung, hier D01, Sachgebiet Ortsteilbetreuung, wird beauftragt, den Beschluss 

umzusetzen und die erforderlichen Absprachen mit den Fachämtern zu führen. 

 

 

 4.3. Verwendung finanzieller Mittel nach § 16 Ortsteilverfas-

sung - Herausgabe SUSI-INFO 

0062/16 

   

beschlossen Ja 7  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

 

Für die Herausgabe des Ortsblattes „SUSI-INFO“ des Ortsteiles Sulzer Siedlung werden gem. 

§ 17, Abs. 2 a) der Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt 100,00 EUR zur Verfügung 

gestellt. 

 

 

 

 5. Ortsteilbezogene Themen  

   

Der Ortsteilbürgermeister informiert über folgende Themen: 

 

Kanal und Straßenbau SuSi 10. Bauabschnitt 

Das Tiefbau- und Verkehrsamt teilte mit, dass die Kanal- und Straßenbaumaßnahme SuSi, 

10. Bauabschnitt, Haßlebener Weg West und Alperstedter Weg am 04.04.2016 beginnen 

wird und das voraussichtliche Bauende Ende Oktober 2016 sein wird. 

Der  Ortsteilbürgermeisters beauftragt in diesem Zusammenhang die Verwaltung in sei-

nem Namen beim Amtsleiter des Tiefbau- und Verkehrsamtes anzufragen,  wann die Bür-

gerinformationsveranstaltung zur Kanal- und Straßenbaumaßnahme Sulzer Siedlung, 10. 

Bauabschnitt, durchgeführt wird, in welcher die Anwohner der Sulzer Siedlung über die 

Kanal- und Straßenbaumaßnahme (10. BA) Haßlebener Weg West und Alperstedter Weg 

umfassend informiert werden. 

 

 

Ortsbegehung Neubaugebiet westlich SuSi - Verkehrsberuhigung 

Der Ortsteilbürgermeister teilt mit, dass durch Messungen des Tiefbau- und Verkehrsamtes 

im Bereich Pelikanweg Geschwindigkeitsüberschreitungen festgestellt wurden. Die in die-

sem Bereich angeordnete Schrittgeschwindigkeit wird regelmäßig überschritten. Bei einer 

aus diesem Grund veranlassten Vor-Ort-Begehung mit dem Tiefbau- und Verkehrsamt der 

Stadt Erfurt wurde mitgeteilt, dass eine Arbeitsgruppe geeignete Festlegungen, bezüglich 

der anzuwendenden verkehrsberuhigenden Maßnahmen, treffen wird und dass zunächst 
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"weiche" Faktoren angewandt werden sollen um die Fahrzeugführer zu motivieren, die 

Schrittgeschwindigkeit einzuhalten. 

 

Induktionsschleife Lichtsignalanlage Stotternheimer Straße/Haßlebener Weg/Pelikanweg 

Die Induktionsschleife an der Kreuzung Lichtsignalanlage Stotternheimer Stra-

ße/Haßlebener Weg/Pelikanweg ist  funktionstüchtig 

 

Mittel nach § 4 und § 16 Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt 

Der Ortsteilbürgermeister berichtet über die Festlegungen zur vorläufigen Haushaltsfüh-

rung und teilt in diesem Zusammenhang mit, dass für den Ortsteil Sulzer Siedlung mo-

mentan folgende Mittel zur Verfügung stehen: 

Mittel nach § 4: 2408,40 EUR 

Mittel nach § 16:   947,02 EUR 

Aufgrund dieser geringen finanziellen Mittel können einige Maßnahmen voraussichtlich 

nicht realisiert werden. 

 

Vorschläge Sparkassensponsoring 2016 

Der Ortsteilbürgermeister teilt mit, dass er den 

 Förderverein des Erfurter Reitsports e.V., Projekt: Kinder- und Jugendarbeit  

und den 

 Polizeisportverband Erfurt e.V., Projekt; Sportgeräte für Kinder- und Jugendarbeit  

zur Förderung durch die Sparkasse Mittelthüringen vorgeschlagen hat. 

 

Betreiber- und Nutzungsordnung für die Vergabe und Benutzung von Räumen in den Bür-

gerhäusern der Landeshauptstadt Erfurt 

Es wird mitgeteilt, dass sich die Betreiber- und Nutzungsordnung für die Vergabe und Be-

nutzung von Räumen in den Bürgerhäusern der Landeshauptstadt Erfurt derzeit auf dem 

Prüfstand befindet. Hier könnte es u. a. hinsichtlich der bisher unentgeltlichen Nutzung 

der Räumlichkeiten für Veranstaltungen von gemeinnützig arbeitenden Vereinen zu Ver-

änderungen kommen. 

 

Sulzer Siedlung mit schnellem Internetanschluss versorgt 

Ein Gast informiert, dass über die neu verlegten Glasfaserkabel nun Geschwindigkeiten 

/Downloads von bis 100 MBit/s realisierbar sind. Die Geschwindigkeit ist abhängig davon, 

wie weit die Anschlüsse von den neu installierten Schaltkästen entfernt liegen. Um die 

neuen Geschwindigkeiten nutzen zu können, müssen Kunden ihre Anschlüsse neu anmel-

den bzw. ihre bestehenden Verträge ummelden. Dies ist online, telefonisch oder in den 

Kundenshops möglich. 

 

 

 6. Informationen  

   

Es liegen keine Anfragen und Informationen vor. 
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 7. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

24.11.2015 

 

   

 

bestätigt Ja 3  Nein 0  Enthaltung 4  Befangen 0   

 

Beschluss: 

 

Die Niederschrift wird bestätigt. 

 

 

 

 

gez. Stampf gez. Schliefke 

Ortsteilbürgermeister Schriftführerin 
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